
 

 
Par akcīzes nodokli elektroniskajās smēķēšanas ierīcēs 

izmantojamiem šķidrumiem, to sagatavošanas sastāvdaļām 
un tabakas aizstājējproduktiem no 2022.gada 1.janvāra 

 

Šī informācija attiecas tikai uz tām personām, kas saņēmušas speciālo atļauju 

(licenci) apstiprināta noliktavas turētāja darbībai un kuras veic darbības ar 

elektroniskajās smēķēšanas ierīcēs izmantojamiem šķidrumiem (turpmāk – 

e- šķidrumi), e-šķidrumu sagatavošanas sastāvdaļām un tabakas 

aizstājējproduktiem. 

Par akcīzes nodokļa likmes izmaiņām 

Likums “Par akcīzes nodokli” paredz, ka no 2022.gada 1.janvāra tiek mainītas 

akcīzes nodokļa likmes: 

Akcīzes preču grupa 
līdz 

31.12.2021 
no 01.01.2022 

Elektroniskajās 

smēķēšanas ierīcēs 
izmantojamais šķidrums 

par 1 
mililitru  

0,12 euro1 0,16 euro2 

E-šķidrumu 
sagatavošanas 
sastāvdaļas 

par 1 
mililitru  

0,12 euro3 0,16 euro4 

Tabakas 

aizstājējprodukti 
par 1000 

gramiem 
80 euro5 100 euro6 

 

Par akcīzes nodokļa markām, kas saņemtas līdz 31.12.2021  

Informējam, ka personām, kas saņēmušas speciālo atļauju (licenci) 

apstiprināta noliktavas turētāja darbībai, kas veic darbības ar: 

➢ e-šķidrumiem; 
➢ e-šķidrumu sagatavošanas sastāvdaļām;  

➢ tabakas aizstājējproduktiem; 
 

gadījumos, kad saņemtas akcīzes nodokļa markas par kurām samaksāts akcīzes 
nodoklis pirms marku saņemšanas atbilstoši spēkā esošai akcīzes nodokļa likmei 
līdz 2021.gada 31.decembrim, un faktiski preces tiks nodotas patēriņam Latvijā 

tikai pēc 2022.gada 1.janvāra, iesniedzot Elektroniskajās smēķēšanas ierīcēs 
izmantojamā šķidruma, tā sagatavošanas sastāvdaļu un tabakas 
aizstājējproduktu akcīzes nodokļa deklarācijas (sākot ar taksācijas periodu 

2022.gada janvāris), var rasties situācija, ka veidosies akcīzes nodokļa parāds, 
jo nododot patēriņam e-šķidrumus, e-šķidrumu sagatavošanas sastāvdaļas un 
tabakas aizstājējproduktus, sākot ar 2022.gadu piemērojama akcīzes nodokļa 

likme, kas spēkā no 2022.gada 1.janvāra. 
 

 

 

 
1 Likuma “Par akcīzes nodokli” Pārejas noteikumu 121.punkta 1. apakšpunkts. 
2 Likuma “Par akcīzes nodokli” Pārejas noteikumu 121.punkta 2. apakšpunkts. 
3 Likuma “Par akcīzes nodokli” Pārejas noteikumu 121.punkta 1.apakšpunkts. 
4 Likuma “Par akcīzes nodokli” Pārejas noteikumu 121.punkta 2. apakšpunkts.  
5 Likuma “Par akcīzes nodokli” Pārejas noteikumu 123.punkta 1. apakšpunkts. 
6 Likuma “Par akcīzes nodokli” Pārejas noteikumu 123.punkta 2.apakšpunkts.  



 

Piedāvātais risinājums 

 
Akcīzes nodokļa starpību aicinām samaksāt, izvēloties vienu no turpmāk 
piedāvātajiem variantiem: 

 
1. variants: 

1) uz 2022.gada 1.janvāri veikt krājumos esošo akcīzes nodokļa marku 

inventarizāciju (t.sk. precēm, uz kurām akcīzes nodokļa marka ir uzlīmēta, 
bet prece vēl nav nodota patēriņam Latvijā); 

2) aprēķināt akcīzes nodokļa starpību; 

3) iemaksāt akcīzes nodokļa starpības summu Vienotajā kontā, 
maksājuma mērķa laukā norādot maksājuma identifikatoru, kas 
veidojas no vārdiem “AKCIZES-NUMURS” un apstiprināta noliktavas 

turētāja akcīzes identifikācijas numura, piemēram, AKCIZES-NUMURS-
LV10004400012 
 

2. variants 

Sākot ar 2022.gada 1.janvāri, par taksācijas periodā patēriņam nodotajām 
akcīzes precēm, kuras marķētas ar akcīzes nodokļa markām, kas saņemtas līdz 

2021.gada 31.decembrim, nodokli aprēķina atbilstoši aktuālajām akcīzes nodokļa 
likmēm, iekļaujot to konkrētā taksācijas perioda akcīzes nodokļa deklarācijā. 

Savukārt akcīzes nodokļa starpības summu iemaksāt Vienotajā kontā, 
maksājuma mērķa laukā norādot maksājuma identifikatoru, kas veidojas no 
vārdiem “AKCIZES-NUMURS” un apstiprināta noliktavas turētāja akcīzes 

identifikācijas numura, piemēram, AKCIZES-NUMURS-LV10004400012. 
 
 

 
 

 

Noderīga informācija 

 

 

Jautājumu un neskaidrību gadījumā lūdzam zvanīt uz VID 

konsultatīvo tālruni 67120000, izvēloties tēmu "Akcīzes 

nodoklis un akcīzes preču aprite". 

 
 

Pateicamies par līdzšinējo sadarbību! 
 

Ar cieņu 

Valsts ieņēmumu dienests 

https://www.vid.gov.lv/lv/vienotais-nodoklu-konts
https://www.vid.gov.lv/lv/vienotais-nodoklu-konts

